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Ipolyság díszpolgárai.

Sághi Benő és Siposs Antal.

Ipolyság, október 30.

Ipolyság képviselőtestülete e hó 
28-án tartott közgyűlésében a város 
két kiváló szülöttét, Sághi Benőt és 
Siposs Antalt Ipolyság díszpolgáraivá 
választotta meg.

Amilyen szép, és felemelő az elis­
merésnek és hálának emez adója, ép 
oly méltóak azok arra, akiket polgár­
társaik eme kitüntető bizalma ért.

Siposs Antalban az országos nevű 
zongoraművészt,és zeneszerzői becsülte 
meg Ipolyság, midőn őt, mint nagy­
nevű szülöttét, díszpolgárává választotta 
meg. De e választással Ipolyság 
önmagát is becsülte meg, mert Siposs 
Antal a magyar zenevilág firmamen- 
tumának olyan elsőrangú ékessége, 
hogy az ő dicsőségéből szegény szü­
lővárosa fakó arczulatjára is egy ra­
gyogó fénysugár tükrözik vissa.

Sághi Benőben ama férfiak egyike 
iránt kívánta a város letenni a hála 
és elismerés eme különös adóját, 
a kik a vármegye székhelyének elő­
mozdításában, céljainak elérésében 
évtizedeken át fáradoztak, küzdöttek; 
akik sokoldalú tevékenységükben ju­
talmat nem keresve, minden erejükkel, 
szellemi tehetségükkel a város foko­
zatos fejlődésén, felvirágoztatásán, te­
kintélyének gyarapításán működve 
méltán kiérdemelték azt, hogy a vá­
ros évkönyveiben előkelő helyen nyis­
sanak nevüknek külön törzslapot.

Sághi Benő közel félszázados tevé­
kenysége, eltekintve egyéb közéleti 
szerepléseitől, termékeny'periódust, és 
több határoszlopot jelent a város 
életében, melynek úgy kulturális, mint 
társadalmi intézményeinek létrehozá­
sában és fejlesztésében mindig el ül 
járt.

A közboldogulás emelésére, mint a 
város egyik vezető egyénisége sokat 
tett. Érdemei vannak a polgári le­
ányiskola, a kaszinó, a pénzügyigazgató­

ság az uj városház megteremtése körül 
Egyik megteremtője a takarékpénztár­
nak, melynek mindvégig ügyésze volt. 
Legtöbb érdeme van azonban a vá­
rosnak kellős közepén volt kápta­
lani szérüskertnek és bérestelepnek a 
város által való megszerzése, és ezál­
tal Ipolyság fejlődését különösen előtün­
tető modern városrész létesítése körül.

Mindeme közismert, úgy a városra 
mint a társadalomra előnyös és üd­
vös közmüködése elismeréséül a vá­
ros közönsége évek előtt arcképét 
megfesttette és örök emlékezetül a 
városházán elhelyezte.

Most pedig rtlikór életé alkonyán, a 
közszeréplés teréről nyugalomba vissza 

I vonul, a város képviselőtestülete a. vá­
ros díszpolgárául választotta, buzdítá­
sul, és például a jövő nemzedéknek, 
hogy miként kell egy polgárnak szü­
lőhelyét szeretni és annak javára 
teljes odaadással, önzetlenül mű­
ködni.
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Siposs Antal akadémiája.
Irta: Ey.v Tolt t:n.nit.vtlny.

Siposs Antalt, a kiváló zeneművészt és 
zeneszerzőt és az 6 tüneményes művészi 
pályafutását a Hanti Lapok azon alkalom­
ból méltatta, mikor a nagy mester a nyá­
ron itthon szülővárosában, meghitt kör­
ben ölte meg arany jubileumát.

Most tellát midőn szülővárosa őt dísz­
polgárrá választotta, és a város közön­
sége egy arany lanttal rója le a mester 
iránt a szeretet és kegyelet adóját, idősze­
rűnek tartom, hogy cgyet-mást feljegyez­
zek a nagy mesterről azon felejthetetlen 
szép időkből, melyeket mint egyik tanít­
ványa, az ő közvetlen közelében eltölteni 
boldog lehettem.

Elsőrangú zenei esemény volt az, mikor 
1878. évben Liszt Ferencz igazgatása alatt 
megnyílt az Országos Zeneakadémia, 
melyben oly hires művészek vállaltak tan­
széket, mint Erkel Ferenc, idősb Ábrányi 
Kornél, a német de magyar érzésű Volk- 
man, Nikolics stb.

Az országos zeneakadémia tehát megvolt, 
de nagy bökkenő a kérdés: hóimét kerül­
nek elő a hiányzó tanítványok ?

Liszt Ferenc fejtette inog a nehéz problé­
mát. Siposs Antalra, az országot és a külföl­
det már akkor diadalmas körutakon be- |

járt művészre, az ő egyik legkedvesebb 
volt tanítványa felé fordult a figyelme, 
kinek magán zeneakadémiája már 2 év 
óta virágzott. Liszt Ferenc tehát sietett 
az ő végzett jeles tanítványai sorából ki­
tölteni az országos akadémia üres padjait.

Siposs Antal magánzeneakadémiájának 
már akkor előkelő hírneve volt. Ő annak 
megnyílta pillanatától a dolgot a legidcá- 
lisabban fogta föl, nála nem a pénzzel fizet- 
hetés volt az irányadó, hanem a valódi 
tehetség.

Kiváló szerencsét jelentett tehát az, ha 
valaki tanítványául felvétethette megát. 
Nagy trémával is vetettük magunkat a 
felvételi vizsga alá.

A valódi tehetséget méltányolta, de a 
szorgalmat szigorúan megkövetelte. Ebbéli 
modorában valami sajátszőni varázs volt. 
Lehetetlenség volt például készületlenül 
elébe kerülni. Nem csinált semmi jelene­
tet, csak egyszerűen becsapta a hangjegy- 
füzetet, lecsukta a zongorát, felkelt és szó 
nélkül kiment a tanteremből. Ennyi volt 
az egész. De elég volt arra, hogy no is­
métlődjék többé.

Különösen; becses volt előttünk az, hogy 
a mester bennünket tanítványait a zenci- 
rás legmélyebb titkaiba is igyekezett be­
leavatni, s azok igy az interpretációt is 
megértve, nyilvános hangversenyeken en-
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Országos jegyzői közgyűlés.
A Magyarországi Községi és Körjegyzők 

Országos Központi Egylete vasárnap dél­
előtt tartotta ez évi rendes közgyűlését 
Pestvármegye székhazának nagytermében.

A közgyűlésen mintegy 400 jegyző jelent 
meg. Az ügy iránt való előszeretetből részt 
vettek Rátkay László és Nagy György orsz. 
képviselők, Némethy Károly belügymi­
niszteri tanácsos, Papp Antal és dr. Blaha 
Sándor miniszteri titkárok, Bunkó Albert 
Jásznagy kun-Szolnők megye alispánja, és 
mások.

Az évi közgyűlést Uszkay Bálint mező­
túri főjegyző, az országos egyesület elnö­
ke, nyitotta u cg és örömmel konstatálta, 
hogy az idei közgyűlésre a tagok feltűnő 
nagy számban jelentek meg. Az előadói 
tisztet Jászberényi Miklós mezőtárkányi 
főjegyző, az egyesület főjegyzője, látta el. 
A közgyűlés megalakulását Morvay János 
főjegyző elnőklésóvel kiküldött bizottság 
eszközölte. E szerint az évi rendes köz­
gyűlésen 52 vármegyének 299 kiküldöttje 
van jelen, akik összesen 4843 tagot kép­
viselnek.

Az elnök ezután bejelenti, hogy a múlt 
évi közgyűlés óta a rendőri büntető eljárás 
nyert törvényhozási jóváhagyást. Ez a 
szabályzat nagy sérelmeket tartalmaz, 
mert benne oly kérdések rendezhetnek,

kereskedelmi miniszterhez

amelyek a gyakorlati életben kivihetetle-
nek és szaporítani fogják a községi jegy­
zők teendőit. A benne foglalt végrehajtói 
eljárást kivihetetlennek tartja, miért is in­
dítványozta, hogy a belügyminisztert a 
szabályrendelet módosítására kérjék föl. A 
közgyűlés elhatározta, hogy a belügymi­
niszterhez feliratot intéznek ebben a tárgy­
ban és egyúttal kérelmezni fogják, hogy 
a községi biró jogköre a nagy és kisköz­
ségekben a jegyzőre ruháztassék át.

A győrvármegyei jegyző-egyletnek a 
belügyminiszter által történt felfüggeszté­
sét sérelmesnek tartják és a felfüggesztett 
egyletet megvédeni az országos központ­
nak kötelességévé tették. A vasúti mér­
sékeltáru jegyek dolgában a közgyűlés is­

mételten fOj 
fordulni.

Ezután az elnök évi beszámolója került 
tárgyalás alá. A jelentésből a következő­
ket közöljük :

A törvényhozásnak a múlt évi közgyű­
lés óta szentesítést nyert alkotásai közül 
a következőket emeli ki: A községi és 
körorvosok illetményeinek rendezéséről 
szoló 1908 : XXXVIII. tc.-et örömmel üd­
vözli, minthogy ez az első lépés a köz­
egészségügyi igazgatás államosítása felé. 
Megállapítja a jelentés, hogy a törvény 
rendelkezései lényegesen könnyítik a köz­
ségek terheit. Régi indokolt szociális kul­
turális haladást jelent az ingyenes népok­
tatásról szóló törvény meghozatala is.

A múlt évi törvényhozás legfontosabb 
munkájának azonban a jelentés az adóre­
formot mondja. Az állami adók reformja 
a községi háztartások érdekeit, valamint a 
jegyzők személyes hivatását rendkívül kö­
zelről érinti, miért is már a múlt évben a 
törvény előkészítő munkálatainál erőteljes 
küzdelmet folytattak a javaslatok egyes 
részeivel szemben. A múlt év tavaszán 
megtartott rendkívüli közgyűlés tüzetesen 
foglalkozott az adóreform-törvényjavasla­
tok bírálatával és az akkor hozott javas­
latokat memorandum alakjában a központi 
egyesület a törvényhozás elé terjesztette. 
Ez óv elején egy második emlékiratot in­
tézett a központ úgy a kormány, mint a 
törvényhozáshoz és ebben az iratban tisz­
tán a jegyzőknek az adóvégrehajtások fo­
ga na tositása alól leendő felmentését és a 
végrehajtás államosítását kérte. Ennek a 
kérésnek a kormány nem tett eleget és a 
törvények szentesítése egyelőre lezárta az 
ebben a kérdésben folytatott küzdelmet és 
csak sajnálattal állapíthatjuk meg a küz­
delem eredménytelenségét. Az adóreform­
nak a községi háztartásokra vonatkozó ká­
ros, sőt mondhatni veszélyes kihatásaira 
vonatkozó, aggályok máig sem szűntek 
meg. A községek egy pár ígérettel lettek 
csupán gazdagabbak, de megfogható biz­
tosítékot egyáltalában nem nyertek.

A kormányéi nők mint pénzügyminiszter 
a vita során kijelentette, hogy az adóre­

formot a községi háztartások rendezésének 
követnie kell. A rendezés szerinte ki fog 
terjedni az adminisztráció általános rende­
zésével kapcsolatban a helyhatósági adóz­
tatás reformjára és a községeknek bizo­
nyos állami jövedelmekből való részette- 
tésére. A jegyzői kar ebben a kérdésben 
megtette kötelességét és a mulasztás vádja 
nem terhelheti.

Az adóreform elleni küzdelemben a 
jegyzői kar személyes érdekei is érintve 
voltak. Eyy tisztviselői karnak legmini­
málisabb követelése az, hogy az intézmé­
nyekben is megadassák az általa viselt 
tisztségnek az a külső dekórum, amely őt 
mint a köz funkcionáriusát már állásánál 
fogva is megilleti. A jegyzők pedig ennél 
többet nem kívántuk. Arra törekedtek csu­
pán, hogy amidőn az uj adókezelési kér­
vények újra rendszerbe foglalják az állami 
igazgatás részéről reájuk átruházott állami 
feladatok igazgatási szabályait: szüntessék 
meg mindazt a jogbizonytalanságot, ame­
lyet az 1883: XLIV. t'.-c. pelengérro ál­
lított. Kívánták továbbá a jegyzők, hogy 
a sok átruházott állami feladat folytán a 
községben úgyszólván egyedüli képviselője 
lévén az állami közigazgatásnak, mentes­
sék fel a kényszervégrehajtások foganato­
sítása alól. Sajnos azonban, hogy a jegy­
zők kérései a törvényhozásban méltány­
lásra nem találnak.

A jelentés ezután beszámol a kormány 
működéséről, a községek háztartási statisz­
tikájáról, az egységes pénzkezelés és szám­
viteli ügyszabályzatról, felemlíti a vasúti 
jegy ügyében folytatott küzdelmet, a nyug­
díjügy rendezését, a magánmunkálatok 
ügyét, a jegyzők szabadságügyét és prag­
matikáját, a segéd jegyzők ügyét és mind­
azokat az eseményeket, amelyek a magyar 
községi és körjegyzőt érintik.

A jelentéshez elsőnek Tóth József gyü- 
rei jegyző szólt, aki sajnálatosnak mondja 
azt, hogy az évi jelentés nem tünteti fel 
erélyesebben a jegyzők összes kérelmeit. 
Köszönetét mond a magyar sajtónak, amely 
mindenkor érezte azt a nagy hatást, amit 
a községi jegyző nemcsak a közigazgatásra, 
hanem a társadalmi életre kifejteni képes

nek nagy hasznát vették. Kritikusai, ezt 
mint iskolája kiválóságát emelték ki.

Éppen szigorú képű kritikusai tették is­
koláját országos liirüvé. Ilyformán a tanít­
ványok özönlésc oly arányokat vett föl, 
hogy a fölvételkor megengedhette magá­
nak azt a fényűzést, hogy selejtezzen, és 
a legjavát válogassa. No, volt is a felvé­
telkor tréma, mikor a jelölt a mester Bö- 
sendorferéhez ült, hogy próbát játszók.

ily alkalommal egy idősebb gróf­
kisasszony, B. a Szűz imáját játszotta el 
el nagy szorongás közt. A mester mo­
solygott, a leánytanitványok éppen kacag­
tak, mi fiuk pedig el nem hittük. . . A 
kisasszony pedig nem let felvéve.

Híresek voltak a Siposs-féle akadémiá­
nak úgynevezett vasárnapi matinéi. Oly 
keresett zenei élvezetek közé sorolták eze­
ket, hogy a zenekedvelők keresték a nö­
vendékek ismeretségét, hogy a révükön 
meghívót kapjanak.

Nem is csoda, mert a matinék rendes 
látogatói voltak Liszt Ferenc, Erkel Fe­
renc, idősb. Ábrányi Kornél, Odry Lehel, 
Benza Ida, Nagy Imre. Pauli Rikárd, Sté­
gé r Kálmán, és a Pesten időző külföldi 
nagyságok. Áhitatos színezetet adott en­
nek a fényes gyülekezetnek Ilaynald La­
jos bíboros érsek rendes jelenléte is.

Ily fényes alkalmakkor nem egyszer 
ült zongorához Liszt Ferenc, és az általa 
nagyon megkedvelt tanítványok serkenté­
sére és gyönyörűségére elbájolta játéká­
val a jelenlevőket.

Hol vannak ezek a mesemondásokba 
való idők ? Ti fiatalok, akik ezt bizonyára 
ámulva olvassátok, nem tudjátok mi az, 
ily halhatatlan művészek körében élhetni, 
ezeknek most már talán nem is ismert 
ideális művészetében a lelkűteket megfür­
detni.

Valahányszor valami külföldi nagyság 
érkezett Budapestre, Liszt Ferencz csak 
röviden kérte ily matiné megtartását. Pró­
bára alig volt idő. A mester egyszerűen 
belenyúlt a hangjegy szekrénybe, kivette 
az előadandó darabokat, és azzal, hogy: 
„holnapra tanulják“ meg eltávozott.Na, volt 
is másnap a szegény válIáinknak mit ki- 
állaniok. Mert a mesternek különben köny- 
nyen lebegő keze, mikor az ütemet jelző 
„ pam—pa—pam—pim—pam “ szavakat
mondotta, a vállunkon kék foltokat ha­
gyott. Próbáltunk 2—4—G—8—12—10
kézre egyszerre 2—3—4—8 
rövidesen gyönyörűen vágott 
együttes.
Zichy Géza gróf a nagy művész és zene- 
költő hazaérkezvén Páriából, tiszteletére 
a mester a vigadó összes termeiben hang­
versenyt rendezett, melyen velünk akarta 
bemutatni Zichy Géza grófnak egy kézre 
irt remek, bámulatos szerzeményeit.

Ámultunk és bámultunk, mikor kiosz- 
tota közöttünk az egykezos darabokat. Kü­
lönösen a szokatlanul remek, de szokatlanul 
nehéz „Valso Adele-“! 10—12 növendék éj­
jel-nappal próbálkozott. Két nappal a 
hangverseny előtt mind játszottunk. Ezek

közül a mesteriválasztása re ám és egy tanit-

ossze az

ványtársamra esett. Annyit gyakoroltuk, 
hogy utóvégre azt hittük, hogy tényleg 
csak egy kezünk van.

A hangverseny napján a terem megtelt 
fényes közönséggel, melynek sorában volt 
Haynald érsek, Liszt, Erkel, Zichy Géza 
gróf és bátran mondhatom, az összes mű­
vész és művészetért rajongó világ.

Halálosjszorongás köztjültünk társammal 
a zongora elé, és Haynald érsek, ki az 
ily előadásoknál a közreműködőket báto­
rította, és édességekkel tartotta, most is 
biztatott bennünket.

Feszengtünk mindketten, különösen én, 
a kin meglehetett ismerni a három fo­
rintért kikölcsönözött frakkot.

Siposs Antal dirigált. Elhangzott az 
utolsó akkord is. Semmi hiba nem esett, csak 
a kölcsönfrakkom nem lévén szokva egyke- 
zes evolúciókhoz, a hátamon végigrepodett. 
De azért a hálás publikom kívánságára má­
sodszor, de még harmadszor is eljátszottak 
a balkezes zenemüvet. Zichy Géza gróf 
hálásan megköszönte a darabja előadását, 
rni ketten pedig a gőzfürdőbe siettünk, 
hogy a balkezeinket holyroigazittassuk.

Volt olyan hangversenyünk is, melyen 
Liszt Ferenc és Wagner Rikárd egyszerre 
játszottak, Siposs Antal a zenekarokat di­
rigálta.

Fiatal nemzedék 1 ki mesélhet arról, hogy 
Lisztet és Wágiiért nemhogy egyszerre, de 
külön-külön is hallhatta ? Dejmi Siposs An­
tal a nagy zeneapostol akkori tanítványai 1
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és ezért mindenben pártolta a jegyzők jo­
gos követeléseit. Az adóreform kérdésénél 
a pénzügyminiszter úgy nyilatkozott a 
jeg'zőkről. hogy azok csak segédmunkásai 
a közigazgatásnak. Ezt a megjegyzést 
vissza kell utasítani. Egy oly fontos köz- 
igazgatási szervezet, mint a jegyzői kar, 
amely 20—25 évi szolgálat után mindössze 
a XI. rangosztályig tud előrehaladni, nem 
érdemli meg ezt a lealázó kritikát. A rna- 
gánmunkálatokról helytelenül informálták 
a képviselőházat. Kifogásolja, hogy a se­
gédjegyzők kérdésével az elnöki beszámoló 
nem foglalkozik eléggé kielégítően. Indít­
ványt terjeszt elő, hogy az elnöki jelen­
tést a következőkkel bővítsék ki:

A jegyzők memorandumában felsorolt 
sérelmek mindjárt az áldatlan politikai 
viszonyok jobbrafordultával törvényho­
zási utón, a jegyzők és segédjegyzők 
státus rendezésének novelláris utón ren­
dezhető része azonnal rendeztessék, 
mert a bekövetkező zavarokért az or­
szágos egyesület az erkölcsi felelősséget 
nem vállalhatja.
A zajos tapssal fogadott beszéd után 

Benkő Albert alispán szólalt lel nagy 
tetszés közben. Osztja azt a féljajdulást, 
amelyet itt hallóit. Rámutat Marostorda 
vármegye köriratára, amely az elhangzott 
sérelmeket összefoglalja és a törvényhozás 
figyelmébe ajánlja. Sajnálattal látja, hogy 
e fontos mozgalomról az elnöki beszámoló 
nem emlékezik meg, miért Jis ennek az 
elnöki jelentésbe való felvételét kéri.

Ludwig József és Papp Sándor felszó 
lalása után Jászberényi Miklós előadó Tóth 
és Benkó javaslatait magáévá tevén, a 
közgyűlés az elnöki jelentési tudomásul 
vette.

Brühler József számvizsgáló ezután elő­
terjeszti a zárszámadást. Az 1908. évi be­
vétel 6578 koronát tesz ki, a kiadások pe­
dig 6045 koronára rúgnak. A pénztári 
maradvány 3982 koronát tesz ki. Az Er­
zsébet királyné árvaházalap 1908. év vé­
gével 193.843 koronára rúg. A számvizs­
gáló jelentését tudomásul vették.

Utána az alapszabályok módosítására

hallhattuk őket, és jóformán valamenyi ak­
kor élő művészt.

Végezetül még egyet.
A mester egy nagy magyar zenever­

senyt rendezett a Vigadó összes termei­
ben. Bírák voltak Haynald Lajos érsek, 
Erkel Ferenc, id Ábrányi Kornél, Zichy 
Géza gróf, Volkmann, Nikolics.

Tizenhatan tanítványok versenyeztünk a 
kitűzött éremért.

Szép volt, remek volt. A tanítványok 
lelkesülten játszottak, és a közönséget is 
magukkal ragadták, úgy, hogy mikor c 
sorok írója Erkel páratlan Himnuszát Liszt 
Ferenc átiratában játszotta, játékát a kö­
zönség majdnem énekével kisérte.

. . . Elröppentek ezek a bűbájos szép 
idők. A mester ime 50 éves jubileumát ün­
nepelte. Akkori tanítványai közül ki nagy­
anya, ki anya, ki apa, nagyapa ki rokkant 
lett. De öregebbek löktünk valamennyien 
az bizonyos. . . ■

És mégis lelkűnkben szinte visszafiata­
lodunk, ha örömmel, meleg szeretettel, és 
soha nem szűnő hálával gondolunk a drága 
mesterre, akinek ugyan Liszt-fürteit szin­
tén megfehéritette a tél hava, de saját sza­
vai szerint lelkében a művészet isteni mú­
zsája fiatal maradt.

került a sor. Nagy vitát keltett az alap­
szabályoknak 4. és 7. ’,§-ának módosítása, 
amely a vármegyei kiküldöttek számáról 
szól. Illés Gyula, Gyulay Sándor és Scholcz 
Pál felszólalása után a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy minden vármegye 25 taggal 
képviselteti magát a közgyűlésen, de ez a 
25 tag a lehetőség szerint az összes járá­
sokból kerüljön ki. A tagdíjnak 1 koro­
náról 2 koronára való fölemelése is élénk 
vitát ke tett. A közgyűlés a választmány 
javaslatához képest felemelte a tagdíjakat.. 
A módosítások többi részét is elfogadta a 
közai

A közgyűlés további során élénk vitát 
kelteti több vármegyebeli jegyzőegyleniek 
az az indítványa, hogy a jövőben jegyző­
gyakornokokat a jegyzők ne alkalmazza 
nak. Örömmel vette tudomásul a közgyű­
lés, hogy az alsőfehérmegyci jegyzőegylet 
2000 koronás alapítványt tett. Több indít­
vány és előterjesztés letárgyalásáva! a 
közgyűlés véget ért.

A közgyűlés után lakoma volt.

A TÁRSASÁG,
(Sághi Benőné.)

Az utolsó Ipolysági tekintetes asszony . . .
Eszünkbe jutnak a régi falusi kúriák, tágas, 

szellős tornác aikkal, muskátlis, meg rozmaringos 
ablakaikkal, a szobában levendulaszagu almário- 
mokkal, melyekben az uincit nagyasszonynak, ne tü­
zetes asszonynak tisztelték.

Idők fordultával keresetlen, magyaros egysze­
rűséggel a honoraciór lett tekintetes ur, a felesége 
tekintetes asszony . . .:

Ilyen miliőből, ilyen hamisítatlan levegőből ke­
rült Ipolyságra a fiatal tekintetes asszony, és 
maradt a kendőzött civilizáció mesterkélt alko­
tásai, a nagyságák és a nagyságos asszonyok közt 
mindvégig azoknak, akiktől joga volt megköve­
telni a címzés módját: tekintetes asszony . . ?

Évtizedeken át lakott városunkban, és ez idő 
alatt az állandóan itt meggyökerosodett, vagy 
jött —ment emberek tudatába ékelődött az, hogy 
a tekintetes asszony egy minta házi asszony, 
minta feleség, minta anya, akit megszoktak szí­
vesen és nem külső kényszerűségből a mellette 
felnőtt fiatalasszony generációk mintaképül tekin­
teni. Ilyen tökéletesnek gondolhatta a teremtő 
az asszonyt, mikor belőle a legelső példányt meg­
alkotta.

És arai az ő vonzó egyéniségének különösen 
nemes reliefet ad, ez az ö páratlan gyöngéd lelke, 
végtelenül jó szive.

Nem volt Ipo'yságon kulturális, nem volt jóté­
kony kérdés, melyből ő a maga külön nagy ré­
szét ki nem vette volna. Tett-vett, fáradozott éj. 
jel-nappal, volt ezer ötlete és ezer találékony ságaj 
melylyel segített,, merőül több szeretetreméltó 
sarcot gyűjteni a jó cél javára.

És most a körülmények úgy alakultak, hogy az 
ura oldalán ő is nyugalomba vonul és a fővá­
rosba költözik.

Barátnői, és tisztelői egy díszes emlékalbumot 
nyújtottak át neki, melynek minden betűje a sze­
retet, ragaszkodás szépszavu khfejezője. Ez a sze­
retet sugározta őt körül az ura tiszteletére ren­
dezett bucsubanketten, melyen két szónok is 
meleg szavakat szentelt az ő kultuszának.

Ez a kultusz, ha el is megy, Ipolyságon nem 
fog megfakulni soha. Idő, távolság nem lehet oly 
nagy, hogy ne maradna mindig tiszta, és fényes 
az az emlék, amit itt hagy nevének ez a nemes 
tiszta szívből jó asszony, az utolsó Ipolysági te­
kintetes asszony. . . Maszk.

Olvadóinkhoz.
Kórjuk t. olvasóinkat kiknek előfizetésük 

lejárt, vagy kik hátralékban vannak, hogy 
az esedékes összeget sürgősen beküldeni 
szíveskedjenek, uehogv a lop szétküldésében 
fennakadás történjék-

Teljes tisztelettel 
,,F) önti Lapok“ 

kiadóhivatala.

Fehér Ipoly meghalt.
Vármegyénknek egy nagynevű szülötte a 

pannonhalmi szent Benedek-rend főapátja és 
sok évtizeden át dísze, Fehér Ipoly, szerdán 
reggel 67 éves korában meghalt. Nemcsak 
hazafiul érdemekben gazdag rendjét és a 
magyar klérust sújtja ez a veszteség, hanem 
a hazai tudományos világot is, amelyben a 
tudós főpap előkelő helyet foglalt el, főleg 
mint a fizika és vegytan kiváló művelője. 
Ebben a két szakmában Fehér Ipoly több 
tankönyvet irt, amelyek majdnem három 
nemzedékkel kedveltették meg a természet 
titkainak megismerését. Mint tanár is egyike 
volt a legkitűnőbbeknek, mert nemcsak sa­
ját szakmáit tanította lelkesedéssel, hanem 
figyelemmel volt a pedagógiai fejlődésre is. 
A közéletben nem vágyott szerepelni, a po­
litikával soha nem foglalkozott : csupán ha­
zája közoktatásának, rendjének és tanítvá­
nyainak élt. tehát követésre méltó példány­
képe volt minden tanárnak és minden taní­
tó szerzetesnek.

Fehér Ipoly már kora ifjúságában belépett 
a szent Benedek-rendbe. Gyorsan haladt 
társai közt, már fölszentelése előtt tanár lett, 
nemsokára pedig igazgató, majd tankerületi 
főigazgató. Ebből az állásából került a rend 
föapáti székébe, nem kevésbé jeles előde, 
Vaszary Kolos után, aki az ország herceg­
prímása lett.

Temetése szombaton délelőtt 10 órakor 
lesz Pannonhalmán. A temetési szertartást 
gróf Széchenyi Miklós győri püspök fogja 
végezni.

Fehér Ipoly 1842. április 11-ikén született 
Hont Visk községben, ahol apja gróf Es­
terházy (a mai gróf Bieuner uradalom) gaz­
datisztje volt. Már mint tizenhat éves fiú, 
belépett a bencés-rendbe, ahol pappá szen­
telése után kiváló tehetségénél fogva a ren­
di növendékpapok oktatásával bízták meg. 
Tiz évig tanította Pannonhalmán rendjének 
uj nemzedékét. J874-ben az esztergomi fő­
gimnázium igazgatója lett s ebben az állá­
sában nyolcz esztendeig működött. 1882-ben 
a szegedi tankerület élére került, mint kirá­
lyi főigazgató és ebben az állásában érte őt 
az a kitüntetés, hogy 1892-ben Vaszary Ko­
los mán őt választották meg a szent Bene- 
dek-rend főapátjává. 1904-ben a király tit­
kos tanácsossá nevezte ki.

Fehér Ipoly a kormány megbízásából 
hosszabb időt töltött Bajorországban, ahol 
a középiskolákat tanulmányozta, amelyekről 
könyvet is irt. A bajor régenshercegtől rend­
jelet is kapott munkájáért. Vezetése alatt a 
délvidéki gimnáziumoknak olyan jó hírük 
volt, hogy Szerbiából a közoktatásügyi mi­
niszterek rendszeresen átjártak a szegedi 
tankerület középiskoláinak tanulmányozására. 
Fehér Ipoly a kultúra érdekében buzgón tá­
mogatta őket és igy, bár közvetve, a szerb 
középiskolák fejlesztésében is nagy része 
volt. Milán király a Szent Száva- rend kö­
zépkeresztjével jutalmazta Fehér Ipoly ér­
demeit.

Mikor főapát lett, rendjének belső ügyei­
vel és főképen a tanárképzés reformjával 
kezdett foglalkozni : de továbbra is érdek­
lődött a középiskolák ügyei iránt és alel- 
nöke maradt az országos közoktatásügyi 
tanácsnak. Alelnöki érdemeinek elismeréséül 
kapta a vaskoronarend középkeresztjét; a 
Ferenc József-renddel már régebben kitün­
tette a király. Megkapta a titkos tanácsosi 
méltóságot is és a Magyar Tudományos 
Akadémia tiszteletbeli tagjának választotta.

Úri modoráért s a munkásságnak mindig 
kész elismeréséért szerzetes- és világi taná­
rok kivétel nélkül igen becsülték, sőt szere­
lék Fehér Ipolyi és őszintén sajnálták, mi­
kor a főapáti méltóságba emelkedve, meg 
kellett válniok tőle.
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A Szanatórium-egylet gyűlése.
A József kir. herceg szanatórium egyesület hont- 

megyei és Ipolysági egyesitett bizottsága e hó 27-én 
élénken látogatott gyűlést tartott a megyeház kis­
termében Kovács S. Endréné drné ein klete alatt.

Elnöknő jelentést lett arról, hogy a halottak nap­
jai „virágszál“ gyűjtést az idén is foganatosítják ri- 
dikül-gyüjtés formájában. A gyűjtést az elnöknőn 
kívül Papp Ábrisné alelnöknő, Heffter Richárdné, 
Gálffy Istvánná (Kemence I, Bcrkó Istvánné, Vermes 
józsefné, Sándor Béláné, Beöreöndy Irma, Ivánka 
Lászlónc iF Szemeréd) cs Buffer Mártonné (Tompa) 
vállalták magukra

Az alispán közbenjárásával a főszolgabírókhoz es 
a községekbe is kiküldettek a ridikülök, hogy a gyűj­
tés az egész megyére kiterjedjen 

Humos Aladár dr. jtitkár bejelentette, hogy pártoló 
tagul 100 korona tagdíjjal belépett Swfcoly Alajosné 
Berchthold Sarolta grófnő, a mit a gyűlés örömmel 
vett tudomásul. Rendes tagok lettek újabba* Szo- 
koly Alajos és Triangi Assuncirt.gr. Az illés kiemel­
kedő mozzanata volt Lits Gyula főispán, rendes tag 
indítványa, a melyet részletesen a következőkben 
ismertetünk :

Minden államban a magasabb kultúrának és a 
kiskorúságból való kiemelkedésnek jele az, ha az 
állam polgárai nem mindent a kormánytól, a ve­
zető köröktől várnak és kérnek, hanem társadalmi 
utón is igyekszenek üdvös czélokat elérni, szen­
vedéseket enyhíteni.

Így. lett társadalmi utón hatalmas szervezetté a 
József kir. herceg szanatórium egyesület, melynek 
nagygyá tételében s megizmosodásában mi hon« 
tiak is szépen kivettük részünket.

Az intézmény igy megerősödve létesítette a bé­
kés-gyulai tüdőbeteg szama tor umc.i, sőt újabban 
anyagi javakban gazdagodva — az ország egyes 
megfelelő részeiben kisebb fiókokat is állít fel.

Itt volna tehát az ideje, hogy ilyen fiókot, vala 
nielyes kisebb beteg-házat vagy dispansaire felét 
kérjünk Hontmegye számára is, mely aztán a többi 
felvidéki megyék betegeit is gondozásába vehetné.

Honimegye klímája alkalmas e czélra, Hontme­
gye lakóinak áldozatkészsége ésjótékonykodása pe­
dig már jól ismert a központ előtt.“
A gyűlés nagy tetszéssel fogadta és vette tudo­

másul a főispán indítványát és megbízta Hámos Ala­
dár dr. titkárt, hogy ez indítvány szellemében írjon 
fel a központhoz.

Sághi Benő hu suja.
Sághi Benő Ipolysági ügyvéd, közéletünk 

egyik primipilusa, közel féiszázados közte- j 
vékenység után nyugalomba vonul és a fő­
városba költözik.

Ez alkalomból Ipolyság nagyközség kép­
viselőtestülete Ipolyság fejlesztése körül ki­
ejtett kétségtelen érdemei elismeréséül e hó 
23-án Ipolyság díszpolgárává választotta meg.

E nap estéjén este 8 órakor a Wagner 
Ferenc-félc nagy vendéglőben tiszteletűre bu- 
csulakomát rendeztek, melyen közel százan 
vettek részt. A bucsulákomán részt vett az 
ünnepelt felesége, Sághi Benőné is, kinek 
környezetében a hölgyek közül is többen 
vettek részt, és kik Sághi Benőné tisztelői és 
barátnői emléksoraival ellátott gyönyörű em­
lék albummal lepték meg.

A pecsenyénél megnyíltak az áldomások­
nál hagyományos pohárköszöntők zsilipéi.

Az első szónok Csermák Ernő a ki Ipoly­
ságot egy rozoga barkához hasonlítja, 
a mely bizony ti patkányoktól nem mentes, 
s ezek ha nappal nem is, de éjjel bizto­
san kirágják az ember czizináját. Ennek 
a rossz bárkának volt a kormányosa Sághi 
Benő, a ki azt addig toldozta, toldozta, és 
fáradhatlanul kormányozta, — mig a fej­
lődés révébe nem jutott.

Ipolyság fejlődése körül hervadhatlan 
érdemeket szerzett, a képviselő testületben 
helye üres marad. Kéri hogy a távolban 
no ‘feledkezzék meg szülővárosáról. Élteti 
az ünnepeltet.

Schreiber Aladár esperes-plébános emel­
kedett szállásra : A mi a nagy természet­
ben a nap, — az a férfi életében a hit— 
vestárs, az melegíti a férfi, lelkét és osz­
latja el feje fölött a borút. Sághi Börtö­
nére emeli poharát a ki nem csak férjé­
nek és családjának volt melegítő napja, 
— de a helybeli társadalomra is kiterjesz­

tette sugarait, szegények segélyezése, s 
egyéb jótékony célú mozgalmak élén 
mindig olt találjuk. A kálvária sok stáci­
óját köszönhetjük neki. Kéri őt hogy to­
vábbra is tartsa meg szivében az Ipolysá­
giakat.

Ezután Sághi Benő szólalt föl. Nehezen 
távozik, — de ezt nem is lehet csodálni 
itt ringott bölcsője itt küzdötte lel magát, 
itt vannak rokonai barátai, — a kiktől ne­
héz lesz elválni. Nehéz lesz az elválás 
szülő városától,, melynek sorsát mindig 
szivén viselte. Életében három kidombo­
rodó pont van. Az egyik hogy eltáutorit- 
hatatlanul halad a meggyőződése által ki­
jelölt. utón, — mindig az igazságot kereste, 
s válogatás nélkül mindenkivel szemben 
az igazság fegyverével küzdött, senkinek 
kegyét, kitüntetését nem kereste. Erezte 
hogy energiája országos dolgokra nem 
elegendő, azért országos szerepre nem vá­
gyódott, hanem már ifjú korában elhatá­
rozta, hogy a mi ésszel és erővel megál­
dotta az Isten szülővárosának és megyé­
jének érdekében fogja érvényesíteni. Éle­
tének második kidomborodó pontja a (‘.sa­
la di élet, — s midőn feleségéről emléke­
zik meg hangja ci csuklik, -szeme megy il­
lik könnyel. Harmadik kidomborodó pontja 
életének a mai ünnepség. Isten áldását 
kéri szülővárosára és annak minden pol­
gárára.

Hedcrváry Lajos: Sághi Benőnét éltette. 
Vissza megy a világ teremtéséig, csak 
azért, hogy kimutassa az ember azon ter­
mészeti sajátságát, hogy szereti a válto­
zatosságul, a mi ma tetszik, -—• azt hol­
nap megunjuk stb., minden változandó, 
csak egy nem, a női kultusz. A világ tör­
ténelem sok eseményét hozza a női kul­
tusszal kapcsolatba. Hazánk történetéből 
csak egy példát ragad meg, a „vitám et 
sanguinern“-ét, s eloszlatja ama téves hi­
tünket, mintha őseink a királynő-nek aján­
lották volna fel életüket és vérüket, ó 
nem, — hanem a szép asszonynak. Majd 
komoly térre lép, — a feleség szerepére a 
férfi életében, — a kinek minden idejét 
a iétfentartás eszközeinek megszerzésével 
kell eltöltőnk;, snem ér iá arra,hogy szo­
ciális munkát végezzen, —• ezt intézi el 
az asszony.

Ezt a munka megosztást kifejezetten 
látjuk Súghi-ékval. A lérj kivel az élettel, 
—- a feleseli' pedig iparkodik mások életét 
megkönnyíteni, — gyújt szegényeknek, 
kórháznak sib. V égül kéri „Mari nénit , 
hogy ha az idegenben valami bubánál érné, 
csalt jöjjön vissza közénk, min iig tárt ka­
rokkal fogadjuk.

Lits Gyula főispán mondotta el ezután 
a következő pohárköszöntőt:

I Mikor Napoleon egy moszkvai hadjárat 
! tervével foglalkozott Sándor czár arra intette 

hogy hagyjon fel e tervével, mert ez rá 
nézve katasztrófát jelent. Napoleon azt felel­
te a czárnak, hogy van az emberben egy 
megfoghatatlan erő, mely sokszor készteti az 
embert’ azt tenni, vagy oda menni amit kü­
lönben jobb meggyőződése tiltana: ez az 

j erő a végzet.
Most is egy elhatározással állunk szem­

ben, mely ugyan katasztrófát nem rejt ma- 
I gában, de mégis meglepő, mert egy bará­

tunk elakarja hagyni a helyet hol bölcsője 
ringott és a teret ahova ötét egy hosszú és 
érdemes közéleti működés emlékei fűzik. Ez 
elhatározásnak okait nincs jogunk kutatni, 
de annál több okunk van azt sajnálni s e 
percben én is ez érzelmemnek akarok kife­
jezést adni.

Midőn ezelőtt nyolez és fél évvel ide ke­
rültem főispánnak, az installációmat mege­
lőző estén egy ismerkedési este volt a me­
gyeházán. Ivánka Oszkár barátom többek 
között bemutatott engem Sághi Benőnek a 
következő szavakkal: „ez Lits Gyula az uj 
főispán ajánlom .ötét jóindulatába és bizal­
mába“, amire Sághi Benő a következő ki­
jelentést tette: „Lits ide, Lits oda én neki 
sem jóindulatot sem bizalmat nem előlege­
zek, majd előbb meglátom mi lakik az em­
berben és attól teszem függővé elhatározá­
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sómat“. Ez a meglehetős érdes hangon 
tett kijelentés engem felette kellemetlenül 
lepett meg s Ivánkától azt kérdeztem : „mond 
csak kérlek, ilyen tónusban akarnak itt ve­
lem az emberek érintkezni, ezt a hangot 
én a múltban sem szoktam meg és a jövő­
ben sem szándékozom megszokni s ha igy 
van én inkább az első vonattal vissza me­
gyek oda, ahonnét jöttem“. Ivánka azonban 
azt felelte nekem : „ne csinálj ebből magad­
nak keserűséget Sághi egy szókimondó, és 
kissé nyers ember, kinek te a közigazgatás 
intézésében hasznát fogod venni“. Ivánka 
Oszkárnak igaza volt, mert én Sághi Benő­
nek juriszprudencziáját, tanácsait sokszor 
igénybe vettem és jóindulatát magam iránt 
többször tapasztaltam, van reá tehát nekem 
is okom, hogy távozása felelt e pillanatban 
őszinte sajnálkozásomnak adjak kifejezést.

Én azt tudom és ha tagadnád is tisztelt 
Barátom, tudom, hogy szivedben egy tövis- 
szúrás sebével hagysz el bennünket, — de 
e seb ne fájjon neked, hisz lásd Coriolán 
nemzetének hálátlansága miatt hagyta el 
Rómát és távozott a volszkokhoz s később 
Róma midőn bajba került anyját küldötte 
utánna követségbe, hogy visszahívja; azután 
ne feledd az Istenembernek kétezer év előlti 
nagy katasztrófáját, midőn embertársai azért 
mert az igazságot megmondotta tőviskoronát 
nyomtak a fejére,De ennek a tőviskoronának 
sebeiből fakadó és fenséges arcán ieoinló 
vér, festette meg a kereszténységnek azt a 
zászlaját, amelyre az a tantétel volt felírva: 
„és bocsásd meg nekünk a mi vétkeinket, 
miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk 
vétőknek“. Igazság volt ez kétezer év előtt, 
igazság ez ma is, a szeretet hitének igaz­
sága. Annak a tövisnek sebe, mely szivedet 
átjárta, csakhamar be fog heggedni, befog­
ja heggeszteni az a tapasztalatod, hogy mi 

j akik itt maradunk, közéleti működésednek 
érdemeit hálás emlékezetben fogjuk tartani. 
És ha mégis azt hinnéd, hogy most távozá­
sodkor akadna itt—ott valaki aki reád követ 
akarna dobni, nézz szét mily sokan vagyunk 
itt barátaid cs tisztelőid, kik távozásodkor 
virágot szórunk utánnad.

Áldás és béke kísérjen utadon !
Végül Herezeg Vince szólal fel, — elő­

ször illendőségből, mert hisz Béni bácsi 
volt az ő atyamestere a praktikus közigaz­
gatásban, •— másodszor pedig a fiatal ok'és 
idegenek felvilágosítására, — a kik talán 
nem is tudják, hogy miért ünnepelik, miért 
választották meg Sághi Benőt Ipolyság 
díszpolgárává. Elmondja, hogy Ipolyságot 
a falusi sárból Sághi Benő tisztította ki. 
Az idegeneknek fogalmuk sincs arról, hogy 
csak 20 évvel ezelőtt is mi volt Ipolyság, 
A városház, ovoda, felállítását, s egy egész 
uj városrészt, az „Újtelket“ neki köszön­
hetjük stb. Köszönetét mond az ünnepek­
nek azért, hogy 84 éven át irányította őt 
a községbőli ügyeinek vezetésében.

A pohárköszöntőket sűrűn szaggatta meg 
a helyeslés, éljenzés és gyakran a taps.

A lelkes kedvű társaság jóval éj felüt áriig 
maradt az ünnepeltek körében együtt.

A jelenvolt hölgyek névsora:
Borkő Istvánné, Berky Istvánné, Beesey 

Lászlóim, Csermák Ernőné drné. Draskócy 
Jenemé, Edit és Margit, Dabis Antal né 
drné. Heffter Rikárdnó, Hedcrváry Lajosné, 
Himmler Sándorné drné. Keller Ilka, Papp 
Ábrisné, Sághi Benőné, Sághi Béniné drné. 
özv. Sárpy Béláné.

— Közigazgatási bizottságunk e hó 3-án Lits 
Gyula főispán elnöklete alatt rendes havi ülését 
tartja.

— Siposs Antal díszpolgár. Siposs Antal 
országos liirti zongoraművészt és zeneszer­
zőt Ipolyság, nagynevű szülöttét a város 
képviselőtestülete o hó 28-án tartott köz­
gyűlésében Ipolyság díszpolgárává választotta 
meg. A díszoklevelet, melylyel Ipolyság 
nagynevű fiában önmagát is megtisztelte 
Borkő István vezetése alatt egy küldöttség
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fogja a napokban Siposs Antalnak Buda­
pesten átadni. Ugyanez a küldöttség fogja 
átadni Siposs Antalnak az Ipolysági tiszte­
lői általavanyjubileum'a alkalmából emlékül 
felajánlott aranylan/ot is.

— Házasság E hó 26-án tartotta esküvőjét Wiirt- 
zlcr Vilmos vámosmikolai szolgabiró Sántha Maris­
kával Nagykőrösön. Az uj házaspár e hó 27 én este 
ért az ipolypásztói állomásra, hol nagyobb számú 
uri közönség v.irla a járási főszolgabíróval az élén. 
Zeneszó mellet szállt le a vonatról az uj házaspár, 
a melyet Matlaszkovszky István járási főszolgabíró 
majd Mészáros Kálmán ipolypásztói körjegyző üd­
vözölt. Mindkét szónok egy egy gyönyörű csokrot 
nyújtott át Wüitzler Gyuládénak. A Rákóczi induló 
mellett kocsira ülve kísérte őket a közönség Vá- 
mosmikolára.

— A kaszinó helyettes igazgatója.
A Honti Kaszinó választmánya e hó 23-án 
Ságlii Benő elnöklete alatt ülést tartott, 
mélyen folyó ügyek elintézése után azon 
okon,mert Ság hi Benő elnök elköltözködik, 
a vármegyéből, Ráth Béla. pedig betegsége 
folytán az igazgatói teendőkben aka­
dályozva van, az igazgatói állást töl­
tötte be helyettesítés utján ideiglenesen.
A választmány 12 szavazattal Jagasich 
Sándor dr. kir. közjegyzőt választotta meg 
titkos szavazás utján helyettes igazgatóvá. 
Jagasich Sándor dr. társnsé'etünknok egy 
végtelenül rokonszenves tagja, választékos 
nobilis uri modora cs előkelő társadalmi 
állása kiválóan rátermetté teszik a ropre- 
zentábilis kaszinói igazgatói állásra. így 
kétséget nem szenved, hogy a választmány 
eltalált választását, a kaszinó decemberi 
közgyűlése egyértelműkig ratifikálni fogja.

— Uj bíró. Fcfcrváry Géza Ipolysági kir. törvény- 
széki jegyző a budapesti kir. ítélőtábla vizsgálóbi­
zottsága előtt jó sikerrel tette le a gyakorlati bírói 
vizsgát.

— Csak egg virágszálat! Halottak 
napjának közeledtével a József főherceg 
Szanatórium Egyesület ismét megújítja 
azt ti kérését, hogy mindenki, tiki szeret­
teinek' sirhal mára koszorút tesz, egy szál 
virággal kössön kevesebbet s ennek 
a virágszálnak árát ajánlja fel a sze- 
gény.sorsú tüdőbetegek gyógyítására. A 
kérelmező egyesületnek ebben az óvhat, 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszter si­
etett segítségére, tiki szép rendeletben 
hívta fel a törvényhatóságok figyelmét, 
hogy a közönségnek ezt az egy virágszá­
lát összegyűjteni segítsenek. Az egyesület 
felhívása a következő:

Százával kopog ajtónkon az utolsó re­
mény. Százával sereglenek aj lónk elé a 
tüdőbetegek, cs csdoklésük megindító. Bá­
gyadt vórtelen ajkukon az életért való 
sóvárgás tör ki fuldokolva, szivettépően. 
Köztük több gyermekkel megáldott apák, 
anyák, kérik, hogy segítsük életükhöz 
gyógyíttassuk szanatóriumunkban. S mi 
csak úgy tudjuk a halál jegyeseinek ezt 
a kérelmét teljesíteni, ha — mint a múlt­
ban — ezer meg ezer jó szív ajánlja fel 
a halottak napja alkalmával a maga vi­
rágszálát a szegénysorsu tüdőbetegek meg­
mentésére.

Az irgalomadományokat első sorban ar­
ra használjuk fel, hogy minél több sze­
gényt orsu tüdőbeteget ingyen gyógyittas- 
sunk már meglevő szanatóriumunkban, 
részben arra, hogy az országban lövő 
három tüdőbeteg rendelő intézetünket fen- 
tartsuk, részben arra, hogy egy uj szana 
tórium építési alapját növeljük.

Ha minden síron egy virágszál Iái ke ve- |
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sebb lesz, ha minden síron egy mécsessel 
kevesebb ég, e hiányzó virág zálból, mécs­
világból pislog fel egy halódó lélek és ár­
vák, özvegyek bánatkönyei örömkönyekké 
válnak. Azért kéri bízó hittel minden ne­
mes lélek irgalomadományát a József fő­
herceg Szanatórium Egyesület (Budapest, 
VB. Akácfa-u ca 30)

— A tanügy köréből. A vallás és kő -oktatásügyi 
ni. kir. miniszter Síposa Mihály Ipolysági r. kát elem 
iskolai igazgató tanítót a nagymarosi állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki Sipos Mi­
hály tanítói k arunknak egy igen rokonszen­
ves tagja volt, és igy felsőbb hatósága mint a szülők 
elismerését viszi értékes útleveléül uj állomására, 
hol számára úttörő feladatok várnak —Ugyancsak ki­
nevezte a miniszter Krauscher Ernő, Metzker Géza, 
Néder István, Dóczi Ilona, Beke Borbála, Metzker 
Mária és Perlwo fiié Trilcs Mária nagymarosi r. kát 
eilend iskola tanítókat az ottani itjonaii felállított 
állami elemi iskolához rendes tanítókká.

— Ráth Béla f Ráth Béla dr. Ipolysági 
kir. törvényszéki biró e hó 24-én Budapes­
ten hirtelen meghalt. Tavaszkor kezdett be­
tegeskedni a javakovbeli, 51 éves ember, 
mikor fővárosi "orvostanárok véredényelme- 
szesedést állapítottak meg nála. Azóta egész­
sége rohamosan hanyatlani kezdett. Buziás 
fürdőn keresett gyógyulást, de onnét csak 
betegebben érkezett haza. Balassagyarmaton 
hol rokonainál ápolták, gyönge szélütés érte 
azután állapota annyira rosszabodott, hogy 
a budapesti Batizfalvy-féle gyógyintézetbe 
vitték, innét az intézet orvosainak tanácsára 
e hó 24-én haza akarták szállítani, már út­
ra készen állt, mikor egyszerre rosszullét 
fogta el, és egy székbe roskadt. Szivszélhii- 
dés érte, és megtört szemének utolsó pillan­
tása az éppen benyitó nővérére Vannay Ig­
nác kir. tanácsos feleségére esett. Halála 
hire már nem érkezett váratlanul, de még is 
mindenfelé őszinte, mély részvétet keltett 
Közbecsült tagja volt a bírói karnak, utóbbi 
években a kaszinónak igazgatója volt. Ha­
lála hírére a kir. törvényszék fölé, és a ka­
szinó erkélyére kitűztek a gyászlobogót, te­
metése e hó 27-én volt Balassagyarmaton, 
melyen a kir. törvény és kir. jbiróság bírói 
kara képviseltette magát, és koporsójára szép 
élővirág koszorút helyezett. AzoníMül a ka­
szinó is küldött ravatalára koszorút, Jaga­
sich Sándor dr. helyettes igazgató pedig 
gyászoló hozzátartozóihoz meleg reszvctiratot 
intézett. Ráth Béla dr. legényember volt, ha­
lálát nővére Vannay Ignácné, és elhalt nő­
vérének két kiskorú gyermeke gyászolja.

— Bucsubanket. Biber József pénzügyi tanácsos 
helyettes pénzügy igazgató tiszteletére Besztercebá­
nyára való áthelyezése alkalmából hivataltársai to­
vábbá t: ztelöi és barátai november 6-án szomba­
ton bucsubankettet rendeznek. A banketten vidékről 
a kör egyzök is testületileg vesznek részt.

— Vasúti előmunkálati engedély. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter a Lévá­
tól Bakabányáig, illetőleg Egegig vezetendő 
helyiérdekű vasút kiépítését tervező érde­
keltség által kiküldött végrehajtó bizottság­
nak az előmunkálati engedélyt az 1910 évi 
március hó 4-cig terjedő időtartamra meg­
adta.
- Uj földesur. Ledebur Actolfné szül. Ressegnier 

Mária grófné a ledényi és darázsi birtokát eladta 
Ruston szül. Welsz Ilona bécsi lakos birtokosnak 
575000 korona vételárért.

-— Gyilkosság. Nagypeszek határában e 
hó 25-én délután 6 óra tájban Horváth 
Mihály Ágota majori béres boszuból Virág 
Józsei nemesoroszi-i lakos cigányt 5 fej­
szecsapássa] agyonütötte. A tettest a Ion- 
tói csendőrség az Ipolysági kir. ügyészség­
nek átadta.

— Szép krizantémum. Fábri János pénzügyigaz­
gatóság hivatalszolga felesége szebbnél szebb fajú 
és szinü óriási krizantémumokat [termeszt, most 
kezdenek gyönyörűen virágzani. Különösen ajánljuk 
a virágkedvelők figyelmébe.

— Foglalkozást keresőknek figyelmébe 
ajánljuk hazánk egyik legnagyobb biztositó 
társaságának lapunk mai számában foglalt 
hirdetését.

— A viszatetsző szaga és ize következ­
tében oly nehezen bevehető csukamájolaj végre 
jó izü cs könnyen emészthető állapotban kap­
ható a hires „Seolt féle Emulsió‘"-ban, mely 
minden gyógyszertárban árusittatik.

Esküdtszék! főtárgyai ásó k.
Kir. törvényszékünk esküdtbÍróságánál 

az őszi ülésszak fő tárgyalásait, e hó 25, 
26, 27,28 29 és30-án tartották ineg“Marti- 
novich István kir. törvényszéki elnök ve­
zetése melleit.

A tárgyalásra került ügyek .sora a kö­
vetkező :

Halálos kézszurás.
E h) 25-én halált okozó súlyos testi- 

sértés büntette miatt vádolt Nagy József 
és Kis Kovács Ferenc zsél'yi lakosok 
bűnügye.

Vádló J ak május hó 18-án több társuk­
kal együtt aszatszurkáló mezei munkától 
indultak ha a felé.

Az erdőszeles lyoni országúton Béla 
János kóv:ri lakos sértettel és Benedek 
Mihálylyal találkoztak, a kik a kékkői 
vásárból teheneket hajtottak.

Sértett Béla János a vádlótokkal szóvál­
tásba elegyedett, miközben tehenét egy 
kerékvetőhöz kötötte és a tovább haladó 
vádlottak után indult, kezében egy bilin­
csekkel.

A mint sértett a vádlottakat utolérte, 
Nagy József vádlott sértettet egy aszat- 
sxurkálóval fejen ütötte, Kis Kovács Fe­
renc vád ott pedig sértettet zsebkésével 
hároii/szor megszűrte.

Sértett még a saját lábain ment be 
Balassagyarm . ra az orvoshoz, dacára azon­
ban az orvosi gyógykezelésnek, harmad­
napra május hó 21-én meghalt. Vád oltak 
azzal védekeztek, hogy előbb a sértett 
támadta meg őket, és pedig hogy Nagy 
Józsefet is bilincsekkel fejen titelte, Kis 
Kovács Ferencet pedig mellen ragadta.

Az esküdtek kiknek főnöke Schmidt Ar­
tur volt, dacára annak, hogy I. vádlott 
részéről a jogos védelemnek némi alapja 
is voll., ezt meg nem állapították, hanem 
vádlottakat az erős felindulásban elköve­
tett halált okozó súlyos testi sértés bűn­
tettében bűnösöknek mondották ki, mire 
a bíróság 1. vádlottat 10 hónapi II. vád­
lókat S hónapi börtönre ítélte.

Az ítéletben a felek és dr. Wilheim 
Károly valamint dr. Sebestyén Miksa, vé­
dők megnyugodtak.

Halálos ovrtámadás.
Kedden, c hó 26-án halált okozó súlyos testisér­

tés bűntettével vádolt Kolozs János és Márton Jó­
zsef bűnügye:

Vádlottak Lelkesen f. é. április 12-én éjjel rá lestek 
a sötétben haragosukra Bogdányi Pereiicre s öt ka­
rókkal ütlegelték, majd Kolozs János késsel össze- 
szurkália, az egyik szúrás Bogdányi szivébe hatolt 
s nyomban megölte öt. Az esküdtek enöke Tersz- 
tyánszky Ferenc volt.

Verdikt: mindkét vádlott halált okozó súlyos testi 
sértés bűntettében (Btk. 306. §.) mondatott ki bű­
nösnek.

Ítélet: 1. rendű vádlott 8 évi, 11. rendű vádlott 3 
évi fegyház. Mindkét vádlott s védőik semmiségi 
panaszt jelenteitek be.

1. r. v. védője: Vámos Béla dr. ügyvéd, II. r. v -é 
Holló József dr. ügyvéd volt

Gyilkosság büntette.
E hó 27-én gyilkosság büntette miatt 

vádolt Bállá Sándornő füzesgyarmati la­
kos bűnügye.

A vádlott édesanyja f. évi június hó 
17-én gyanús körülmények között, elhalt. 
Hulla részeinél vegyi vizsgál at nagy men­
nyiségű higanyt mutatott ki, az orvosi vé­
lemény szerint e higany szublimál oldat 
utján juthatott a szervezetbe, s e mérge­
zés volt a halál oka.

A vádlott ellen irányult a gyanú, hogy 
ő adott be édesanyjának szublimál ol­
datot.

Terheltnek az orvos szublimál irrigá- 
lást rendelt, oly módon, hogy azt szülésznő 
eszközölje június hó 2-án reggel a szü-
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Józseféé tanuk iga-

lésznő egy fel gr. szublimál pastillát tett 
egy liter vízbe s ezt ekkor fel nem hasz­
nálta hanem a vádlott lakásán hagyva, 
csak este eszközölte az irrigálást. Az ol­
datból azonban mintegy 2 deci a vádlott­
nál maradt, mert ez erre kérte a szülész­
nőt. Ezen oldatot használhatta fel a vád­
lott, sőt nem lehetetlen hogy a nap folya­
mán nála levő 1 liter oldatból is vett el.

Vádlott édesanyja 16-án rosszul lett, 
hasmenés és hányás fogta el, junius hó 
17-én pedig elhalt.

Vádlott a cselekmény elkövetését ta­
gadta. A szublirnát oldat ottlragyását a szü­
lésznő és özv. Bállá 
zolták.

Vádlott édesanyja évek óta önmagával 
tehetetlen szélütött öreg asszony volt, ki 
ágyában meg nem tudott mozdulni.

Tartása fs gondozása a vádlottat ter­
helte. Vádlott édesanyjával rosszul bánt 
s tartására is csak peruiján volt kénysze­
ríthető. Cselekményének indoka tehát az 
lehetett, hogy anyja tartásától szabadulni 
akart.

Terhelő adat volt még az is, hogy vád­
lott férje, a halál bekövetkezte előtt azt 
kérdezte az orvostól, hogy nem lesz-e baj, 
ha anyósa orvosi segély nélkül hal el, va­
lamint az is, hogy vádlott édesanyja szá­
mára a koporsót már előre megrendelte és 
apjánál levő halotti ruháját elkérte.

E tények alapján a kir. ügyész vádlot­
tat gyilkosság bűntettével vádolta.

E bűneielekményre irányult a bíróság 
által megállapított főbevalás is.

Az esküdtek, kiknek főnöke Tersztyán- 
szky Ferencz alezredes volt, vádlottat a 
gyilkosság bűntettébe nem bűnösnél• mon­
dották ki, mire a bíróság vádlottat felmen­
tette az Ítéletben a felek és Berger József 
dr. védő megnyugodtak.

Emberölés önvédelemből.
E hó 29-án szándékos emberölés bűntettével vá­

dolt Jónás Miklós bűnügye. .Jónás Miklós 32 éves 
garamkissallói vályogvetö napszámos a btk. 279 íj­
ába ütköző szándékos emberölés büntette miatt volt 
vádolva azon az alapon, hogy Kisölved községben 
1909. szeptember 19-én reggel 8 - 9 óra tájban Ba­
lázs János gar mkissall 1 lakost egy forgópisztolyb I 
néhány lépés távolságból reá irányzott és egymásu­
tán kétszer elsütött lövéssel szándékosan megölte.

A vádlott jogos önvédelemre hivatkozott előadván, 
hogy a szóbanforg.) időben Csinger Imrénél volt, 
hogy három napi napszámos munkájáért járó bérét 
átvegye és ekközben régi haragosai Balázs József 
és Balázs Béla utána jöttek a nevezett Csinger Imre 
udvarába és előbbi fejszével és utóbbi bottal majd 
egy kővel reátamadt, hogy agyonverjék öt A fejsze­
csapásokat a közbelépett Csinger Imre hárította ej 
és kicsavarta azt a támadók kezéből. A vádlott pe­
dig dulakodás közben kétszer rálött a támadó Ba­
lázs Józsefre, — aki ezek folytán elterült a szín­
helyen.

Lipcsey Ervin dr. kir főügyész helyettes vádbe­
széde és Vámos Béla dr. védbeszéde után az es­
küdtek — akiknek főnöke Tersztyánszky Ferenc 
nyug. ezredes volt, a vádlottat a szándékos ember­
ölés bűntettében „nem bűnösnek“ mondták ki s en­
nek folytán a bíróság a vádlottat felmentette s azon­
nal szabadlábra helyezte.

ilíltDALOM ES ZENE
— A „Jó Pajtás“. Sebők Zsigniond és Benedek 

Elek pompás uj gyermeklapjának negyedik száma 
is megjelent már Igazán elmondhatni, hogy a ma­
gyar irodalom szinejava fogott össze, hogy széppé, 
gazdaggá és hatalmassá tegye ezt a lapot; az uj 
számban is legjclessebb íróink egész sora szólal 
meg Endrödi Sándor hívja össze alap élén állő versé­
vel a gyermeksereget vidám mulatozásra, kedves be­
szélgetésre. Mikszáth Kálmán folytatja a Rákócikor-
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ból vett tárgyú elbeszélését Sebők Zsimond tovább 
utaztatja Dörmögő Dömötört, a hires maczkőt auto­
mobilján azuttal mint képviselő szerepel a faluban ; 
ugyancsak Sebők Zsigniond befejezi Zrínyi Miklós 
gyermekkoráról szóló elbeszélését Benedek Elek foly­
tatja regényét és tréfás kis csali-mesét mond el a 
gyermekek mulatságára, Barna Izidor mulatságos 
verset ir egy rossz fiú egcr-kalandjáról, Tomcsányiné 
Czukrász Róza falusi történetet mond el. Külön ér­
dekesség Rákosi Szidj, a nagy színművésznő czikke, 
a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekeknek 
a táncról, finom egyénisége szeretetreméltó varázsát 
vive bele mondanivalóiba, A lap szépségét Túli 
Ödön és Márton Ferenc pompás rajzai teszik tejes­
sé. A szerkesztői izenetekkel és érdekes talányok­
kal fejeződik be a gazdag tartalom A „Jó Pajtás“ a 
Franklin Társu'at kiadásában jelen meg; előfizetési 
ára egész évre 10 korona, felévre 5 korona, egyes 
szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal (Buda­
pest IV., Egvetem-utca 4) és minden könyvkeres­
kedés.

— A „Zenélő Maggarorsmág* köz­
kedvelt zongora és hegedű zenemüfolyóirat 
most megjelent 393-ik füzete újra a leg­
jobb és legkedveltebb zoneujdonságokat 
közli és pedig: I. Sas Náci „Nóta a nagy­
kalapról" cimü, a bpesti Orfeumok és Ca- 
barék legsikerültebb újdonságát, melyet 
Varjas Antal, a Royal Orfeumban esténként 
óriási tetszés szerint ad elő. II. Ivanovici 
J. „Sóhaj“ keringő, — Seufzer Zalzer — 
cimü népszerű, rendkívül dallamgazdag 
keringőjét. Ili. Káldor Lajos „Székely in­
duló“ -ját, zongorára.

Szinte ajándékszámba menő jutányosán 
jut a zeneértő közönség a „Zenélő Ma­
gyarország“ minden egyes hasonló gazdag 
számához, mert csekély 12 korona évi elő­
fizetésért külön kiadásban csak kot­
tát kapna; itt mintegy 120 önálló darabot 
kap az előfizető, a nevesebb hazai és kül­
földi zeneszerzők legszebb müveiből.

Félévi előfizetés 6 korona. Ezért kap az 
előfizető 11 füzetet és karácsonykor egy 
50—55 zeneoldal terjedelmű gyönyörű „Ka­
rácsonyi zenealkum“ ot. Egész évi 12 ko­
rona előfizetésért pedig 22 füzetet és a 
Karácsonyi és Húsvéti zenealbumokat tel­
jesen ingyen és bérmentve. Előfizethetni 
a most folyó XVI. évfolyam jul. dec. fél­
évére — valamint az előző évfolyamokra 
is a „Zenélő Magyarország“ zermmükia- 
dóhivntalában, Budapest Vili. Józsefkő- 
rut 11.

NY1LTTER.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó barátaimnak, ismerőseimnek 
és jóakaróimnak, kik drága, jólelkii nőm 
elhunyta alkalmából részvétükkel némi vi­
gaszt igyekeztek fájó szivemnek nyújtani, 
— ez utón mondok hálás köszönetét

Popellár Bertalan.

Kanyaró után
a legkomolyabb betegségeknek biztosan 
elejét veszi a SCOTT-féle EMULSIÓ. Az
egészség gyors visszaszerzése meglepi
mindazokat, akik először tesznek kísérletet a

SCOTT-féle EMüLS10-val.
A SCOTT-féle Emulsió csakis 
annak köszönheti nagy hír­
nevét, hogy összes alkatré­
szeiben fenntartja legnagyobb 
fokú tisztaságát.

Nagyon megfelelő az elké­
nyeztetett Ínynek és a meg­
gyen gült em észtésnek.

A SCOTT-féle EMULSIÓ
a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill 

Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd • 
jegyét - a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.
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I Ne tétovázzék, ha fáj a feje,

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Bab

Ipolysági piaci áruk.
100 klgként kor. 27 00—27 20 

20 00—20 20
13.80— 14 00
13.80— 14.50 
20 00 -20 50

Kukorica 10.20—10.50

f**cócyórffirrln Budapesten. Nyári VodoZdl IUIUU é5 téli gyógyhely.
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizii gyógyfürdő; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló, 
gyógyhatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, , 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők.. 
Ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

5588. tkv. 1909. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
a selmeci Népbank vógrebajiaíónak, Ja­
kab István végrehajtást, szenvedő ellen 
1942 kor 62 fillér tőke és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a területén lévő Csáb 
község 11 sztjkvben A. f 698 hrsz. alatt 
foglalt ingatlannak Jakab István nevén 
álló 2 12 ed részére 44 kor. becsérlékben, 
a esibi 214 sztljkvben A f. 976 a. hisz. 
alatt foglalt ingatlannak Jakab István ne­
vén álló egyharmad részére 9 kor becsór- 
tókben f 1165. b. hrsz. alatt foglalt in­
gatlannak Jakab István nevén álló egy­
harmad részére 26 kor. becsérlékben és 
ugyanezen tjkvben A. 1. 2!5|’ 333|a 532|b 
805|n 919|a brszám alatt foglalt ingatla­
noknak Jakab István nevén élló egyhar­
mad részére 324 k. becsérben, az, ottani 426 
sztjkvben A. 1. 7811tj hrsz. alatt foglalt in­
gatlannak Jakab István nevén álló egy­
harmad részére 44 kor. becsértékon, és az 
ottani 531 sztjkvben A. i. 235|d 293]c 34 a 
404|e 4911b 754|b 8501a és 893|a hrsz. alatt 
foglalt Jakab István nevén álló ingatla­
nokra 168 kor. beesórtókben, és az ottani 
470 sztjkön.vvben A. f. 660 hrsz. alatt 
foglalt ingatlannak Jakab István nevén 
álló kétharmad részére 93 kor becsérték- 
ben és ottani 471 sztjkvben A. 1. 2. 3 
brszám alatt foglalt, az 331 |u 332 sztjkv­
ben bejegyzőt közös legelő s ordőbeli il­
letménynek Jakab István nevén álló ogy- 
heted részére 20 ko becsérlékben, és az 
ottani 5^9 sztjkben A. f 354ja hrsz. alatt 
foglalt ingatlannak Jakab István nevén 
álló kéthatod részére 149 kor. becsér­
tékben, és az ottani 588 sztjkvben A. f.
1 sor. hrsz. alatt foglalt 11 népsorszánu 
ház, udvar, kert és csűrnek Jakab István 
nevén álfó 6 24-vd részére 800 k. bocsórték- 
ben 1909 évi november hó 26-én d. e. 
10 órakor, Csáb község házán a megál­
lapított kikiáltási ár 10 százalékának bá­
natpénzül lolólelo mellett a becsáron alul 
is, do a kikiáltási ár 28-án alul nem fog 
elárvereztetek

A vételár az árverés jogerőre omol kö­
döse napjától számított 30, 60, 90 nap alatt 
egyenlő részben 5 százalék kamattal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési föltételek a bíróságnál, mint 
a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság.

Ipolyság, 1909. évi augusztus hó 23-án.
Kovláth

kir. törvényszéki biró

$
« hanem használjon azonnal ,
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amely 10 perez alatt a legmakacsabb migraint cs 
fejfájást elmulasztja. Or*«q I OA Kapható minden 
vésők által ajánlva. Aid 1,óv gyógyszertárban. 

Készíti: I v üss Tiumis íí J °14.1 szeres/.
Kispesten 3 dobozzal ingyen postai szállítás.
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I Hirdéseket és reklámokat
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5891. 1909. tk. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Petrás Mihálynó és társai végrehaj*atonak,
._ Nagy István és neje végrehajtást szen­
vedők ” elleni 1087. kor. 07. tőke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a területén levő 
Fűz sgyarmati község 134 számú telek- 
könyvében 1. 1—4 sorsz. 766. hrsz. 907. 
1428- 1751. hrszámu rétek és szántókból 
álló ingatlanokra 459 kor, törvényes becs- 
értékben, továbbá ugyanezen tjkvbon fog­
lalt a 759 sz. tjkvbon bejegyzőt közös le­
gelőből járó 216 102402.-ed rósz jutaléka 
és a 760 sz. tjkvben bejegyzőt közös er­
dőből járó 7235340-ed rósz jutalékra 100 
kor. becsértékben, továbbá az ugyanott! 
190 sz. tjkvbon A.f 2 sor 1399 hrszámu 
276 kor, becsórtókben +. 3 sorsz. 1706 
hrszámu szántóra 27 kor becsórtókben f. 
4 sorsz. 1870 hrsz. szántóra 56 kor. becs- 
értékben, f 5 sorsz. 3206 hrsz. szántóra 
57 kor. becsórtókben, j-. 6. sorsz. 3207 hrsz. 
szántóra 385 kor becsértékben, f. 7 sorsz 
3247 hrsz, szántóra 122 kor becsórtókben, 
f. 1. sorsz. 2497 hrsz. szőlőre 78 kor becs- 
értékben, f. 2 sorsz. 3549. a, boszszőlőre 12 k. 
becsórtókben, az ugyan úti 512 sztjkvben
A. ]. sorsz. 182 hrsz. ház 110 népsorszám 
alatt udvar és kertre 320 kor becsórtókben 
mely ingatlanok Nagy István és neje Varga 
Eszter nevén állanak, továbbá az ottani 
743 sztjkvben A. t- 1654 hrsz alatt tég­
la t ingatlannak a B. 18 alatti bejegyzés 
szerint Nagy István nevén álló jutalékra 
15 kor becsórtókben és a B, 19 és 20 
alatti bejegyzés szerint Varga Eszter ne­
vén álló jutalékaira 45 kor becsórtókben 
és az ottani 1055 sztjkvben A. f, 2498 
hrsz. alatt foglalt ingatlannak a B. 7. 
alatti bejegyzés szerint Nagy István ne­
vén álló jutalékára 12 K. beesőitekben ósB.8.
B. 9. sorsz alatti bejegyzés szerint Nagy 
Istvánnó szül. Varga Eszter nevén álló 
jutalékára 36 kor. becsórtókben 1909 évi 
december 10 ón délelőtt 10 órakor Füzes-

60
Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

cukorkánálféle
peme­

tefű

1' ’

Rrachár József ki■ f
mii és épület bádogos t

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vizgyüitő-medencé- 
ket, épületek, templomok, tornyok-fedését, ja­
vítását és festését.

41 >
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Elválalom vízvezeték, fürdő-szoba angol- 
ki özetek berendezését, villámhárítók, vil­
lamos-csengők felszerelését és javítását.

Saját rendszerű gyorshevitő fiitős
fürdő-kádak

Fürdő-kádak már 15 kor.-tói feljebb. 
Elismert munka az árak jutányo-ak

gyarmat község házán a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alul is, de a 
kikiáltási ár kétharmadán alul nem fog 
elárvoreztelni.

A vételár az árverés jogerőre emelke­
dése napjától számított 30, 60, 90 nap 
alatt 3 egyenlő részben 5 százalék kamat­
tal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bírósági ál mint 
a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság.
Ipolyság, 1909. évi szeptember hó 9.

Kori á t h
kir. tszóki búé.

Vásárlásánál azonban vigyázzunk 
és határozottan R É T H I - félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér»
Csak R É T H I-félét fogadjunk el

Kákonyi János
kovács mester műhelyében.

:: Ipolyság, Szondy-utcza 101. sz. ::

Egy fedeles hintó kőrisfa szín­
ben jutányos áron kapható, 
azonkívül elvállal minden néven 
nevezendő hintók és kocsik ké­
szítését és javítását, valamint 
: használt kocsik becserélését. :

2-3.

Szárilati répelelel
ál

jutányosán ajánl és állandóan 
ratáron tart

Berc^ellei* Márton
Ipolyságon.

Hazánk egyik legnagyobb és leggazdagabb biztositó részvénytársasága 
megyénket újra akarja szervezni. E célból

keres
egy vagy két megyénkben jól bevezetett, megbízható, komoly, szolid előéletű és 
szorgalmas egyént, kik a biztosítási üzlet összes ágazataiban az üzletszerzés, vala­
mint a szervezés terén eredménynyel képesek működni.

Főcél: Üzletszerzés és itt helyben, valamint a vidéken, oly helyi megbíz­
ható ügynököket és képviselőket felállítani, kik szintén képesek egészséges bizto­
sítási üzletet teremteni.

Ajánlkozók, kik ezen a téren már sikerrel működtek, előnyben részesülnek. 
Nem szakmabeliek a társaság költségén oktatást nyernek. Az állások a jó betöltött, 
kikötött idő leteltével nyugdijképes állandókká alakíttatnak át.

Kezdőfizetés: A már betöltött gyakorlat és előismeretek szerint havi 
150—250 korona és ha a táuaság megbízásából utazik: 10 korona napidij és II. 
oszt vasút. Kimerítő ajánlatok: „Kötelességteljes — szép jövő“ alatt

Eckstein Bernét hiroetési irodába (Budapest, vn, Erzsébet-körut 37.) kéretnek.’
2—3

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyáK sohasem pótoljáK.

A szárított hizósertéstrágyával
kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a

BUDRPEST-KŐBRNYRI TRRGYRSZRRITÓGYRR 
Bosányl, Schietrumpf és Társa cégtél Budapest, IX., üllöi-úl 21. szélt
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8 H 0 N T 1 LAPOK október 23.

S u p e r f o s f á t
chilisalétrom és egyéb mütrágya- 
félck, továbbá az összes mező- 
gazdasági szükségleteit, neve­
zetesen : Gépelt és felszerelések, 
Motorok, Mérlegek, Kőszén, 

Olajtermékek stb. 
legelőnyösebben beszerezhetők

" Igaz'. . . . . . . . . . . .
által

Budapest, VI. Andrássy-ut 2. 
(Foncicre palota) Telefon 170-68.

Jelzálog kölcsönöket, 
ingatlanok eladását, vételét, 

és bérletét
teljes megbízhatósággal 
------ közvetítjük!

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5-500.000 kö­
römi vtigyonnal fel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
kiiliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors liázas- 
fesííylioy. akadály nincsen, írja­
nak e címre:

L. Schlesinger,
Berlin, 18. Deutschland.

Szölöoltvány,
szőlővcsszőrö! és borról nagy képes árjegyzékemet
________ INGYEN ------------
és bérmentve küldöm meg. a ki a elmét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, mcit ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szőlőkép vrn benne. Szőlőoltványok­
ból és más egyéb európai és amerikaisima és gyö­
keres veszszökböl, a világhírű Delawaréből állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czirn : Sziics Sándor fia, szőlőtelepe,

E Eilmrdiőszeg'.

HB A közeledő Mind- 
mm szentek ünnephez 
J1|P van szerencsém

■ sirkőraktáramra
uJIIÍIIm a közönség fi- 

gyeimét felhívni. 
HHH Állandóan raktáron 

tartok
•y vörösmárvány, 

iSIBlsl sziléziai fehér 
márvány pyramis és ke­
reszt alakban sírköveket.

vX i*i111 y oksIkI

NEUMANN JAKAB
wii'li ßrii li í ti ini

IPOLYSÁGON.

r. swwtrsrmsÄ

Aki bútort Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a
„Budapesti Asztalos Ipartestület“ védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és Hitelszövetkezet
árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak :

Vili., Józsefkörut 28. (Bérkocsis-u. sarkán) IV., Ferenciek-tere I. (a királyi bérpalotában)
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. Stilszerü, modern lakberendezések.
Jutányos árak! Szavatosság az áruk minőségéért.

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú buda­
pesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

6084. 1909. tkvi. szám.
Hirdetmény.

Tergenye község részleges tlkvi átalakítási 
ügyében alulírott kir jbíróság mint telek­
könyvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy 
nevezett község teleköny veit legelő felosz­
tás folytán az 1869. évi 2579. J. M. számú 
rendelet következtében átalakítja.

Ezen célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítésére a helyszíni eljárást a nevezett 
községben 1909. évi november hó 29-ik 
napján megkezdi. Miért is felhivatnak az 
összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj tervezet ellen 
netán észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi tlkv. végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesilhotik.

Kir. jbíróság mint tlkvi. hatóság1 
Vámosmi kólán, 1909. október bő 10-én.

Domby Zoltán aljb. helyett 
Alberti 

kir. járásbiró.
3—3

Üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Ipolyságon, a Főtér 4. szám alatt lévő Sáfár Rezső féle

•üzletet!
átvettem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy úgy hazánkban, mint 
külföldön szerzett tapasztalataimat, úgy értékesítsem, hogy a t. c. 
vendégeimet a mai modern igényeknek megfelelően szolgaijain ki, 

és szives bizalmukat kiérdemeljem.
Készítek hajmunkákat is, u. m. hajfonatoleat, sopfot, frizettá- 

kat, közönséges és francia betéteket etc.
Kegyes pártfogásukat a legmélyebb tisztelettel kéri,

Krekács István
2-10 borbély, fodrász és haj munka készítő.
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FRISCHER ADOLF félfa íatáriiiiáza
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek !

&& téli divatktüönleg1^ ssé^olc.
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli ráki ára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Qnnrf r* : 1/ 1/ ol/ legfinomabb ameri- 
OjJUll UIKKoK it$li é» Triumpli ctipölc

Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyerniekharisnyák.

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.
I löi'öntlöli, utazolíOHEiPalí, gyermek- 

kocsik, liiislisíit, nti takaróit.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
____________ L p < > I ^ "V fS Á O < > N.
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